

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 июля 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.07.2017 Прокуратура начала проверку по факту выброса газа и породы на шахте в Кузбассе (Кемеровская область).....	4
25.07.2017 На свинокомплексе в Увельском районе погибли двое рабочих (Челябинская область)	4
25.07.2017 В Башкирии четверо рабочих отравились в колодце с метаном	5
25.07.2017 На обнинской свалке мигрант полез в мусоровоз и лишился руки (Калужская область)	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
24.07.2017 Без зарплаты остаются более 5 тысяч петербуржцев (Ленинградская область).....	6
24.07.2017 "Динамо" надеется, что ВТБ выплатит обещанные полгода назад 600 млн рублей – гендиректор (Московская область).....	7
24.07.2017 ФК "Рубин" запрещено регистрировать игроков из-за долгов перед Билялетдиновым и Ахметовым (Республика Татарстан).....	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
24.07.2017 Из «Росгосцирка» за год уволили треть сотрудников	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	8
25.07.2017 Гуковские шахтеры, которые не получают зарплату два года, пригрозили перекрыть федеральную трассу (Ростовская область)	8
МИНТРУД РФ	9
24.07.2017 Комитет СФ поддержал законопроект о включении срока службы в армии в трудовой стаж .	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
25.07.2017 В Уфе рабочий упал в шахту лифта строящегося здания.....	10
25.07.2017 55-летний мастер получил тяжелые травмы, пытаясь удержать тэн (г.Нижний Новгород)...	10
24.07.2017 Госинспекция труда в Ульяновской области провела публичное обсуждение своей работы	11
25.07.2017 Годовой показатель Роструда по трудоустройству инвалидов в Ненецком округе выполнен на 89%	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
24.07.2017 В I квартале года в РФ возбуждены почти 500 уголовных дел о невыплате зарплат -глава СК	13



25.07.2017 Бизнес-омбудсмен Борис Титов раскритиковал законопроект о КНД..... 13



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.07.2017

Прокуратура начала проверку по факту выброса газа и породы на шахте в Кузбассе (Кемеровская область)

Сотрудники прокуратуры проводят проверку на шахте "Анжерская-Южная" в Кузбассе, на которой после выброса породы и газа пропал горняк, сообщает пресс-служба прокуратуры Кемеровской области во вторник.

"Для установления всех обстоятельств произошедшего Кемеровской межрайонной прокуратурой по надзору за исполнением законов в угледобывающей отрасли по данному факту организована и проводится проверка", - говорится в сообщении.

Предварительно установлено, что в конвейерном штреке во время работы по проведению выработки произошел внезапный выброс угля и газа.

Как сообщалось, выброс газа и угля на участке протяженностью в 180 метров произошел на шахте "Анжерская-Южная" в понедельник вечером, 78 работников самостоятельно эвакуировались, один горняк не вышел на связь. Всего в поисках 32-летнего мужчины задействовано 56 человек и восемь единиц техники. Работа шахты приостановлена.

К расследованию обстоятельств случившегося подключились сотрудники следственного комитета.

"Анжерская-Южная" добывает уголь марки "К" (коксовый, используется в коксохимической промышленности). Она была введена в эксплуатацию в 2005 году "Липецким метзаводом "Свободный сокол", который в 2009 году привлек более 3 млрд рублей кредитов под поручительство шахты, а в 2013 году был **признан банкротом**. С середины 2013 года "Анжерская-Южная" прекратила добывчу угля и возобновила после того, как в начале 2014 года "Российский кредит" выкупил часть ее задолженности у региональных банков и договорился о реструктуризации кредитов с федеральными банками. Вместе с тем, у "Российского кредита" в конце июля 2015 года была отзвана лицензия, а в октябре 2015 года в отношении шахты была введена процедура наблюдения.

С февраля 2016 года шахта находится в процедуре конкурсного производства, вместе с тем до приостановки в связи с ЧП она продолжала производственную деятельность - добывчу угля вело зарегистрированное в январе 2016 года ООО "Блок N3 ш. "Анжерская-Южная", с которым банкротное ООО заключило договор подряда.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=853183&sec=1672>

25.07.2017

На свинокомплексе в Увельском районе погибли двое рабочих (Челябинская область)



Два слесаря-электрика найдены мертвыми на свинокомплексе «Михири-1», принадлежащем агрофирме «Ариант». Их обнаружили во время обхода территории. По предварительным данным, мужчины задохнулись из-за нарушения техники безопасности. Прежде чем зайти на станцию, необходимо было включить вентиляцию. Рабочие этого не сделали и погибли от паров метана. СК проводит проверку по факту ЧП.

<http://chel.mk.ru/articles/2017/07/25/na-svinokomplekse-v-uvelskom-rayone-pogibli-dvoe-rabochikh.html>

25.07.2017

В Башкирии четверо рабочих отравились в колодце с метаном

Несчастный случай произошел в Давлеканово. Пятеро работников предприятия «Горкомсервис», спустившись в канализационный колодец, отравились метаном. Один из пострадавших погиб.

Аварийная бригада работала на улице Солнечной. Рабочие открыли люк и, не дождавшись, пока выйдет скопившийся под крышкой газ, первый из них спустился вниз. Через считанные секунды он потерял сознание, следом за ним, чтобы оказать помощь, вниз полезли остальные. В итоге все четверо ремонтников получили серьезное отравление, в больницу попал также их водитель. Пострадавшие попали в руки врачей в тяжелом состоянии, и один из них, 60-летний мужчина, вскоре умер.

По данным пресс-службы следственного комитета Башкирии, по факту случившегося начата доследственная проверка. Правоохранителям предстоит выяснить, почему аварийщики нарушили элементарные правила безопасности. В ближайшее время судмедэксперты установят точную причину смерти погибшего и определят степень вреда здоровью пострадавших.

<http://ufa.mk.ru/articles/2017/07/25/v-bashkirii-chetvero-rabochikh-otravilis-v-kolodce-s-metanom.html>

25.07.2017

На обнинской свалке мигрант полез в мусоровоз и лишился руки (Калужская область)

Вчера в Обнинске на пункте сортировки мусора, расположеннном на «Киевке», произошел несчастный случай.

Уроженец Таджикистана пришел туда к своему знакомому – одному из рабочих. Не в первый раз они здесь выбирали сохранившуюся одежду.

На свалку заехал мусоровоз, и мигрант полез в кузов машины рукой. Водитель подавал сигналы, предостерегающие мужчину, однако тот их проигнорировал.

В этот момент закрывалась заслонка мусоровоза, которая раздавила руку мигранту.



Спасти ее врачам обнинской больницы не удалось. Сейчас врачи борются за его жизнь.

<http://obninsk.name/news13615.htm>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

24.07.2017

Без зарплаты остаются более 5 тысяч петербуржцев (Ленинградская область)

Итоги первого полугодия 2017-го по части зарплатных долгов в Петербурге оказались не слишком радужными. По данным **Государственной инспекции труда (ГИТ)**, в настоящее время

5386 горожан вовремя не получили почти 422 млн рублей.

Основную роль в сохранении объема долгов (а по сравнению с апрелем они сократились всего на 2 млн) по-прежнему играют предприятия-банкроты или те компании, которые находятся в предбанкротном состоянии. В частности, один только завод «Лиссант» задолжал более чем тысяче человек свыше 94 млн рублей. Долги перед 1,3 тыс. работников сохраняют находящийся в предбанкротном состоянии «АС-Инженеринг» (свыше 69 млн), банкрот ЗАО «Северо-Западная инжиниринговая корпорация» (55 млн) и действующее ФГУП «ГУССТ № 3 при Спецстрое России» (более 30 млн).

«К сожалению, получить долги с компаний, которые финансово несостоятельны, очень сложно: как правило, они не располагают ни достаточными средствами, ни имуществом, способным компенсировать подобные затраты», — говорит заместитель руководителя ГИТ Ольга Газина. Не случайно доля фактически не работающих предприятий в объеме долгов по зарплате продолжает расти: по данным ГИТ, если в начале этого года она составляла 39%, то сейчас уже 67%. Это означает, что два из трех вовремя не полученных петербуржцами рублей надолго зависли по вине работодателя: получить их если и удастся, то далеко не сразу.

Вместе с тем динамика изменения долгов по заработной плате все же есть. Например, во втором квартале 2017 года десять из пятнадцати крупных должников со своими работниками расплатились, выдав им свыше 65 млн рублей. И большая часть из 30 компаний, задолжавших свыше

1 млн рублей (а именно они чаще других попадают в поле зрения ГИТ), готова расплачиваться с сотрудниками по мере поступления средств.

Санкт-Петербургские ведомости



24.07.2017

"Динамо" надеется, что ВТБ выплатит обещанные полгода назад 600 млн рублей –гендиректор (Московская область)

Банк ВТБ в конце декабря прошлого года обещал выплатить Всероссийскому физкультурно-спортивному обществу "Динамо" дополнительные 600 млн рублей, это не было письменно зафиксировано, но футбольный клуб рассчитывает на эти деньги. Об этом ТАСС сообщил генеральный директор клуба Евгений Муравьев.

Ранее в понедельник он рассказал ТАСС, что у клуба существуют **долги** перед футболистами по премиальным, а еще могут появиться **задолженности по зарплате**.

"Действительно, на заседании президиума Центрального совета общества "Динамо" 30 декабря 2016 года, на котором рассматривался вопрос о передаче акций клуба обществу, представитель банка ВТБ озвучил готовность дополнительно перечислить "Динамо" 600 млн рублей по спонсорскому договору. Эти договоренности не были оформлены документально, так как это уже было 30 декабря и подготовить документы было просто нереально. Конечно, мы на эти деньги рассчитываем, и с этими средствами связываем выплату бонусов игрокам", - сказал Муравьев.

В банке ВТБ пока комментировать эту ситуацию отказались.

В 2009 году ВТБ приобрел 74,99% акций футбольного клуба "Динамо". После исключения клуба из еврокубков в 2015 году за нарушение правил финансового fair play было объявлено о запуске процесса передачи контрольного пакета акций Центральному совету "Динамо". Договоренность между ВТБ и ЦС "Динамо" была достигнута в конце декабря 2016 года, и вскоре сделка была завершена. **

ТАСС - Российские новости

24.07.2017

ФК "Рубин" запрещено регистрировать игроков из-за долгов перед Билялетдиновым и Ахметовым (Республика Татарстан)

Палата по разрешению споров РФС запретила казанскому "Рубину" регистрировать новых игроков из-за долгов перед футболистами Динияром Билялетдиновым и Ильзатом Ахметовым, сообщается на официальном сайте РФС.

Такое решение было вынесено в пятницу на заседании палаты по разрешению споров РФС.

Палата удовлетворила заявления Билялетдинова и Ахметова в отношении "Рубина" о выплате задолженностей по трудовым договорам с учетом уточнения требований в полном объеме.



По делу Билятдинова казанцев обязали выплатить футболисту проценты за **задержку выплаты заработной платы**, а также компенсировать ему расходы на представителя. Ахметову клуб должен выплатить проценты за **задержку выплаты единовременного вознаграждения за подписание трудового договора и проценты за задержку заработной платы**.

По каждому из эпизодов к "Рубину" применен запрет на регистрацию новых футболистов в качестве обеспечительной меры.

РИА Новости. Все Новости

СОКРАЩЕНИЯ

24.07.2017

Из «Росгосцирка» за год уволили треть сотрудников .

Количество сотрудников Федерального казенного предприятия (ФКП) «Росгосцирк» за год сократилось более чем на тысячу сотрудников. Об этом заявил гендиректор компании Дмитрий Иванов, передает «РИА Новости».

По словам Иванова, число сотрудников было сокращено за счет оптимизации, проведенной с июля 2016 года по июль 2017 года. Согласно презентации, которую на пресс-конференции предоставил гендиректор «Росгосцирка», количество сотрудников сократилось с 3670 единиц до 2658.

«В Москве было сокращение по центральному аппарату только, он был чрезвычайно раздут. 186 человек, когда я приходил. Правда, до того, как я пришел, 40 человек уволились сами, поэтому мне легче было», — сообщил Иванов.

Средства, которые освободились в результате **сокращения штата**, были направлены на увеличение зарплаты самым низкооплачиваемым сотрудникам.

Дмитрий Иванов был назначен директором «Росгосцирка» в августе 2016 года приказом министра культуры России Владимира Мединского. До этого он занимал должность директора Государственного цирка Удмуртии. Он сменил на посту главы «Росгосцирка» Вадима Гаглоева, который 1 августа 2016 года уволился по собственному желанию.

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5976182d9a794710fc6d577e?from=newsfeed>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.07.2017

Гуковские шахтеры, которые не получают зарплату два года, пригрозили перекрыть федеральную трассу (Ростовская область)



Гуковские **шахтеры** планируют провести **акцию протеста** против **невыплаты им зарплаты**. Сообщается, что горняки собираются перекрыть федеральную трассу М4 или железную дорогу в Москву

Гуковские **шахтеры** планируют провести **акцию протеста** против **невыплаты им зарплаты**. Сообщается, что горняки собираются перекрыть федеральную трассу М4 или железную дорогу в Москву.

Официальный представитель шахтеров города Гуково Валерий Дьяконов направил соответствующее заявление на имя президента России Владимира Путина и генпрокурора Юрия Чайки. Он попросил их вмешаться в ситуацию с **невыплатой зарплат** горнякам.

«Ко мне случайно попала информация, что некая группа шахтеров, около двадцати человек, устав от произвола власти, не желающей выдавать остаток задолженности в сумме 374 млн рублей, приняла решение о перекрытии трассы М4 или железной дороги на Москву. Это делается для привлечения внимания Президента России, Генеральной прокуратуры, к произволу губернатора Ростовской области Василия Голубева и его команды, которые скрывают происходящее в городе», - цитирует письмо Дьяконова сайт «Открытая Россия».

Представитель гуковских шахтеров отметил, что в случае перекрытия федеральной трассы, вина за это будет лежать на руководителях Ростовской области. По словам Дьяконова, именно они виноваты в том, что горняки два года не получают зарплату.

«Я хочу предупредить как местную власть, так и в Москве о том, что произойдёт по вине губернатора области, его команды, прокурора и мэра Гуково», - написал Дьяконов.

Шахтеры являются сотрудниками компании «Кингкоул». Долг перед рабочими оценивается в 372 млн рублей. Это зарплата, отпускные и пособия за потерю здоровья на производстве.

<http://og.ru/society/2017/07/25/90261>

МИНТРУД РФ

24.07.2017

Комитет СФ поддержал законопроект о включении срока службы в армии в трудовой стаж

Комитет **Совета Федерации** по социальной политике поддержал **законопроект**, согласно которому время прохождения срочной службы в армии будет учитываться как рабочий стаж при назначении пособия по безработице. Об этом сообщил в понедельник глава комитета СФ Валерий Рязанский.



Согласно **законопроекту**, срок военной службы по призыву не прерывает трудовую деятельность. Таким образом, гражданам, которые обратились в службы занятости после службы в армии, пособие по безработице будет начисляться исходя из среднемесячного заработка по последнему перед призывом на военную службу месту работы, а армейская служба зачтется в стаж. Соответствующий документ ранее был поддержан в **Госдуме** в трех чтениях.

"Мы поддерживаем этот **законопроект**", - сказал Рязанский при обсуждении **законопроекта**.

Первый заместитель министра **труда** и социальной защиты Алексей **Вовченко** сообщил, что **законопроект** направлен на устранение правового пробела в части начисления пособия по безработице.

"Речь идет об отслуживших срочную службу в армии при учете стажа при назначении пособия по безработице. Это государством не учитывалось, время прохождения срочной службы, и органами службы занятости пособие по безработице начислялось в минимальном размере", - пояснил он. **

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.07.2017

В Уфе рабочий упал в шахту лифта строящегося здания

В июле текущего года на территории строящегося объекта в Уфе погиб работник ООО «ЭЛЬСЕР». В деле разбиралась республиканская инспекция труда.

Сообщается, что утром 9 июля бетонщик при уборке здания упал в шахту лифта. Полученные мужчиной травмы оказались смертельными, он погиб на месте.

«Несчастный случай связан с производством. Причинами происшествия послужили необеспечение должного контроля со стороны ответственных лиц при осуществлении рабочих процессов и нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда», — установили специалисты.

Также в ходе расследования представители Гострудинспекции выявили нарушения правил безопасности. В частности, не соблюдался порядок эксплуатации, хранения и транспортировки баллонов с горючими газами.

По итогам проверки виновные лица ООО «ЭЛЬСЕР» были оштрафованы на более чем 400 тысяч рублей, а ООО «СК «ЕВРОСТРОЙ» (субподрядчик) — на 85 тысяч рублей.

<http://www.sterlitamaktime.ru/news/v-ufe-rabochiy-upal-v-shahtu-lifta-stroyashhegosya-zdaniya>

25.07.2017

55-летний мастер получил тяжелые травмы, пытаясь удержать тэн (г.Нижний Новгород)



55-летний мастер получил тяжелые травмы, пытаясь удержать ТЭН. Об этом сообщает госинспекция труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел в передвижной механизированной колонне "Воскресенская".

8 июня на территории асфальтобетонного завода мастер и слесарь устанавливали теплоизолирующий элемент (ТЭН) в битумную емкость. Мастер поднялся на площадку осмотра, расположенную над цистернами. ТЭН стал заваливаться за ограждение площадки осмотра, мастер пытался его удержать, но не смог – упал через ограждение площадки на землю с высоты 2,6 метров. Он получил черепно-мозговую травму и другие травмы.

Расследование установило, что установка ТЭНа не входила в должностные обязанности мастера, главный инженер не до конца проконтролировал соблюдение производственной дисциплины. Грубой неосторожности со стороны мастера не установлено.

Организация привлечена к административной ответственности в виде штрафа в 80 тысяч рублей, должностное лицо – 40 тысяч.

Ранее сообщалось о том, что после гибели 32-летнего метростроителя возбуждено уголовное дело.

<http://newsroom24.ru/news/zhizn/155933>

24.07.2017

Госинспекция труда в Ульяновской области провела публичное обсуждение своей работы

Речь шла о результатах правоприменительной практики при осуществлении надзорных мероприятий за второй квартал 2017 года.

На мероприятие были приглашены руководители предприятий, предприниматели, представители общественных объединений предпринимателей. Союз «Ульяновская ТПП» представляла помощник президента Марина Буланцева.

Перед собравшимися выступили председатель областной Федерации профсоюзов Анатолий Васильев, руководитель Госинспекции труда Наталья Саркисова, помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Лилия Кулеева, заместитель руководителя Государственной инспекции труда Олег Самохин, заместитель начальника отдела Госинспекции труда Елена Ситкова и директор АНО развития национальной системы квалификаций и поддержки работодателей «Ульяновское региональное агентство развития квалификаций» Дамир Кадеев.

Они дали характеристику деятельности ГИТ, познакомили с данными, характеризующими уровень производственного травматизма в Ульяновской области и задолженности по заработной плате, рассказали об использовании электронных сервисов для получения консультаций с целью защиты трудовых прав.



По окончании мероприятия представители инспекции ответили на вопросы работодателей, в том числе касающиеся оформления трудовых отношений и проведения специальной оценки условий труда.

<http://tpprf.ru/ru/news/regional/199601/>

25.07.2017

Годовой показатель Роструда по трудоустройству инвалидов в Ненецком округе выполнен на 89%

В соответствии с Соглашением, заключенным между федеральным ведомством и Администрацией НАО, численность работающих инвалидов трудоспособного возраста в регионе по итогам 2017 года должна составлять 332 человека. В настоящее время работой обеспечены 297 граждан этой категории или каждый третий житель региона с ограниченными возможностями здоровья.

Содействие занятости инвалидов предусмотрено окружной госпрограммой на 2016-2020 гг. Мероприятия программы решают задачи по повышению конкурентоспособности на рынке труда незанятых инвалидов и стимулированию работодателей на их трудоустройство.

В частности, из бюджета НАО работодателям частично возмещаются затраты на оборудование рабочих мест для инвалидов, а также на выплату заработной платы. Затраты на оснащение каждого рабочего места для инвалида в окружных организациях компенсируются в полном объеме, но не более 103,67 тыс. рублей.

В 2017 году запланировано оснащение 10 рабочих мест для инвалидов.

С начала действия госпрограммы (с 2014 года) на оснащенные рабочие места при содействии органов службы занятости трудоустроено 47 инвалидов.

Еще одной действенной мерой содействия трудоустройству инвалидов является квотирование рабочих мест. Профильным департаментом совместно с Центром занятости населения ведется реестр работодателей, обязанных предоставлять сведения в рамках закона «О квоте для приема на работу инвалидов на территории НАО». В настоящее время в Центр занятости населения предоставлена информация о 167 квотируемых рабочих местах для лиц с ограниченными возможностями. В 2017 году запланировано 27 проверок приема на работу инвалидов в пределах установленной квоты.

По данным Пенсионного фонда РФ по Ненецкому автономному округу численность инвалидов трудоспособного возраста в Ненецком автономном округе составляет 956 человек. Учитывая количество трудоустроенных граждан, имеющих ограничения, связанные со здоровьем, в НАО работает каждый третий из них.



<http://adm-nao.ru/press/government/15412/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.07.2017

В I квартале года в РФ возбуждены почти 500 уголовных дел о невыплате зарплат -глава СК

В первом квартале года в РФ возбуждены почти 500 уголовных дел о невыплате зарплат. Об этом в интервью "Российской газете" к Дню работника следственных органов РФ (25 июля) рассказал председатель СК РФ Александр Бастрыкин.

"Только в первом квартале в отношении руководителей предприятий - злостных неплательщиков заработной платы - возбуждено 471 уголовное дело", - сообщил глава СК. В целом это соответствует уровню 2016 года, когда за весь год были возбуждены 1708 уголовных дел о невыплатах зарплат (почти в 2 раза больше, чем в 2015 году). В прошлом году было завершено расследование 1134 таких дел (вдвое больше, чем за 2015 год).

"Самое главное, принятыми мерами нам удалось увеличить сумму возмещенного ущерба - с 1,5 до почти 3 млрд рублей. Помимо этого по ходатайству следователей наложен арест на имущество на сумму свыше 1,6 млрд рублей, что в шесть раз больше, чем в 2015 году", - сообщил глава СК.

По его словам, в текущем году такая работа активно продолжена во взаимодействии с органами прокуратуры и территориальными подразделениями **Федеральной службы по труду и занятости**.

ТАСС - Российские новости

25.07.2017

Бизнес-омбудсмен Борис Титов раскритиковал законопроект о КНД

Как стало известно "Ъ", президентский уполномоченный по защите прав предпринимателей Борис Титов направил в Белый дом письмо с критикой ключевого законопроекта, разработанного Минэкономики в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности (КНД). Бизнес-омбудсмен считает, что принятие готовившегося почти два года документа в его нынешнем виде приведет не к снижению, а к «масштабному росту» административной нагрузки.

Бизнес-омбудсмен Борис Титов вчера направил премьер-министру Дмитрию Медведеву свое отрицательное заключение (есть у "Ъ") на ключевой законопроект реформы КНД — «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в РФ». По его мнению, документ содержит ряд «фундаментальных недоработок», а его принятие «может привести к масштабному увеличению административного давления на бизнес».

О внесении этого документа в правительство в начале июня сообщал курирующий реформу КНД министр по вопросам «Открытого правительства» Михаил Абызов. Проект призван изменить модель госконтроля и надзора с



репрессивной на партнерскую, пояснял тогда министр. Ожидается, что законопроект о КНД будет принят до конца года. Омбудсмен просит Дмитрия Медведева перенести сроки одобрения документа.

В письме премьеру Борис Титов указывает, что сфера применения законопроекта не включает важнейшие области КНД. В частности, его нормы не будут применяться при расследовании причин возникновения аварий и **несчастных случаев на производстве**, при рассмотрении антимонопольным органом жалоб на процедуры обязательных торгов, в части строительного (по Градостроительному кодексу), налогового, валютного и таможенного контроля. Это, как пишет омбудсмен, «обесценивает идею принятия единого правового акта, регулирующего КНД в России». Не нравится Борису Титову и вводимый термин «охраняемые законом ценности» (жизнь и здоровье граждан, их имущество, обеспечение обороны страны и безопасности государства и прочее), на устранение рисков по которым обещают ориентировать всю деятельность контрольно-надзорных органов. «Де-факто под ценностями понимается неограниченный перечень понятий, что позволит органам контроля-надзора обосновать любое свое требование и действие по отношению к бизнесу», — сказано в письме.

Среди других замечаний — необязательность использования чек-листов при осуществлении госконтроля, отсутствие нормы об обязательном включении информации обо всех проверках в Единый реестр проверок. Другая претензия — отмена 294-ФЗ о защите прав юрлиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении госконтроля. Омбудсмен утверждает, что фундаментальные принципы защиты предпринимателей при осуществлении госконтроля либо исключены из законопроекта, либо закреплены в нем в искаженном виде, «что может катастрофически сказаться на состоянии делового климата в России». «Фактически принятие закона в предложенной редакции может отбросить практики регулирования КНД на несколько лет назад», — пояснил «Ъ» Борис Титов. Он предлагает иной подход к реформе, основанный на опыте Казахстана (к письму приложен законопроект, разработанный на базе закона этой страны о госконтrole и надзоре), — аргументируя это тем, что соседям по ЕАЭС удалось снизить число проверок в пять раз.

Коммерсантъ